

聚焦全省“三个年”活动

上半年我省

建设文旅项目384个

本报讯(记者 张恒)8月8日,记者了解到,近日全省文化和旅游重点项目观摩暨高质量项目建设推进会在商洛召开。

今年以来,全省文旅重点项目高质量推进,为文旅行业快速恢复发展提供了重要支撑。上半年,全省文化体育和娱乐业消费增长14.5%,我省旅游订单激增,频频登上各大旅游平台热门目的地榜单;全省建设文旅项目384个,总投资1711.3亿元,整体呈现一季度“开门红”、二季度“加速跑”的良好局面,高质量项目建设成效不断显现。

会议要求,全省文旅系统要抢抓当下高质量发展大好机遇,以推进项目落地见效为抓手,千方百计完成年度投资任务;用产业链思维抓项目,提升项目建设的质量效益;突出各地独有的资源禀赋,进而形成全省各地竞相发展的良好发展态势。在扎实推进项目建设的过程中,要用足用活各类政策,联动各方力量,用高质量发展的理念来解决资源闲置、项目负债、后期运营等制约文旅高质量发展的问题,力争每一个建设项目都能够经得住时间的检验、市场的检验及效益的检验。

我省启动“体育健康行”
助力“三个年”活动

本报讯(记者 崔福红)8月8日,全国全民健身日主题活动暨陕西省“体育健康行 助力‘三个年’”活动启动仪式在省体育馆举行。今年8月8日是我国第15个“全民健身日”,新修订的体育法规定,“全民健身日”所在周是我国第一个“体育宣传周”。

活动现场,千人广播体操、国民体质检测等活动让群众大饱眼福,并普及科学健身相关知识。本次活动还在12个市(区)设立了分会场,其中,西安、渭南、延安、商洛4市分别围绕“国际赛事名城打造”、“全国全民运动健身模范市创建”、“红色体育传承与发展”、“全民健身赋能康养之都建设”开展一系列丰富多彩的健身活动。

活动期间,将举办“2023年陕西省魔方公开赛”、“2023年陕西省跳绳公开赛”等5项群众喜爱的比赛。省体育局将联合省卫生健康委、省委直属机关工委,以“全民健身日”为契机,开展“五进三送”活动,组织7000名教练员、体育指导员进村镇、进学校等,送健身器材、普及健身技能,营造人人参与体育锻炼的社会氛围。

西咸新区

第六届葡萄采摘节启动

本报讯(记者 孙金龙)8月10日,记者从西咸新区融媒体中心获悉,8月11日~8月20日,“西咸农XIAN”农业区域公用品牌发布会暨2023年西咸新区第六届葡萄采摘节在西咸新区张裕瑞那城堡酒庄拉开序幕。此次活动旨在深入实施乡村振兴战略,推进西咸新区农业区域公用品牌建设。

游客可以在陕西张裕瑞那城堡酒庄、葡小淘原生态葡萄苑、沣东现代都市农业示范园、冶家台葡萄园4家葡萄采摘园亲身体验,品尝优质葡萄品种。

同时,还可以在临空生态农业示范园、葡香来葡萄专业合作社、陕西朴道茶叶股份有限公司、西咸新区都市现代农业示范基地4家农业区域公用品牌基地学习体验种植乐趣,观看茯茶等农产品制作流程。

据悉,在8月11日的启动仪式上,“西咸农XIAN”农业区域公用品牌将正式亮相,首批16家品牌应用企业正式授牌,并与4家品牌运营销售企业现场签约。由西咸新区宣传文旅局推出的2023年西咸新区乡村旅游“大礼包”届时送到大众面前,包括乡村采摘体验游、乡村民俗体验游、乡村研学体验游等3条旅游路线,涵盖西咸新区多个村落与景区,为广大游客提供观赏游玩的好去处。

陕西7部门联手提升城乡供水保障能力

到2025年全省农村自来水普及率达96%以上

本报讯(记者 吴莎莎 实习生 雷怡馨)8月9日,记者从省水利厅获悉:省水利厅、省发展改革委、省财政厅、省生态环境厅、省住建厅、省卫生健康委、省乡村振兴局7部门,日前联合印发《关于加强全省城乡供水保障能力的意见》,持之以恒抓好城乡供水安全保障工作,不断提升城乡居民的获得感、幸福感、安全感。

《意见》强调,要把城乡供水安全作为民生水利的头等大事来抓,统筹补短板与高质量发展,以建设稳定水源为基础,

依托大水源、实施大项目、接入大管网,优先推动城乡供水一体化、规模化供水工程建设和小型供水工程规范化改造,不断完善区域城乡供水保障网络体系,加快形成长效良性工程运行管护体制机制。

《意见》提出,着眼进一步夯实各级责任,补齐短板弱项,防范化解供水安全风险隐患,近期城乡供水保障重点主要有三项:一是紧盯各类渠道反馈具体问题立即立改,能够解决的尽快拿出方案,限期整改落实

到到位;二是举一反三再排查再整改再提升,立即组织开展全省农村饮水工程全覆盖排查,8月底前基本完成现场排查工作;三是对排查出的热点、难点、痛点问题,拉出清单,建立台账,分析问题产生原因,分类制定整改方案,细化落实具体措施,年底前务必全面完成整改工作,牢牢守住农村饮水安全底线。

《意见》要求,坚持“建大、并中、减小”原则,按照城市供水延伸、规模化供水、集中供水、分散供水四大类,区别项

目轻重缓急,全域统筹谋划,分类施策推进,加快建设步伐,实现整体提升。到2025年,全省规模化供水工程覆盖人口比例基本达到全国平均水平;千人以上集中供水工程由4639处压减到4000处以下,千人以下集中供水工程由2.73万处压减到2万处以下,分散供水工程由3.47万处压减到2万处以下;全省农村自来水普及率达96%以上,水质综合达标率达90%以上,切实提升我省城乡供水安全保障能力和水平。



近期,丹凤县人力资源和社会保障局、丹凤县就业服务中心组织、引导、鼓励和带动富余劳动力拓宽就业途径,扩大外出务工增加经济收入。图为8月8日,由丹凤县就业服务中心牵头,丹凤县汽车站配合,欢送2023年第六批200余名采摘工前往韩城市采摘花椒。

记者 靳天龙 摄

守牢防汛安全底线

省水利厅下发通知要求

做好强对流降雨过程防御应对工作

本报讯(王维卫 刘艳芹)8月9日,省水利厅下发通知,要求全省各级水利部门高度重视、加强值守、加密巡查、及时预警,扎实做好8月10日至12日强对流降雨过程防御应对工作。

据气象预报,8月10日午后至12日白天,我省自西北向东南有一次伴有强对流的降雨过程,全省有小到中阵雨或雷阵雨,陕北中北部、关中西部部分、陕南西部和南部部分地方有中到大雨,局地暴雨。降水期间伴有雷暴,局地有短时暴雨等强对流天气。

通知指出,当前正值“七下八上”防汛关键期,前期多轮降雨已使我省江河湖库底水高、土壤含水饱和,极易造成山洪灾害、中小河流洪水风险和中小水库超汛限。

通知要求,全省各地各级水利部门务必高度重视此次强降雨过程,克服麻痹思想,坚持底线思维,加强应急值守,密切监视天气变化和雨水情发展情况,加强与气象、水文会商研判,强化滚动预测预报预警,适时启动防御应急响应。科学调度水工程,严格执

行主汛期病险水库原则上一律空库运行要求,确保水库、淤地坝防汛“三个责任人”上岗到位。全面落实水库防洪调度运行管理巡查等规定,降雨区高水位运行水库要提前预泄腾库。加密库坝巡查频次,加强监测预警,做到险情早发现、早处置,确保水工程度汛安全。强化河道行洪空间管控,密切监视河道涨水情况,重点关注涨水幅度较大的中小河流和沟道峪口,杜绝人员擅自进入河道观洪戏水,避免发生人员被突发洪水围困伤

亡事件;加强堤防特别是穿堤建筑物、险工险段、未达标堤防等薄弱环节的巡查防守,同时做好防汛人员自身安全防护;严防山洪灾害,强化山洪灾害易发区、隐患等重点部位盯守,及时发布预警,完善“叫应—反馈”机制,确保信息第一时间预警到村、到组、到户、到人,及时提请各级防指督促地方政府组织群众转移避险,切实保障群众生命安全。严肃防汛工作纪律,严格落实24小时带值班制度,确保各级责任人在岗履职尽责。

商洛市:加强地质灾害防治 确保平安度汛

本报讯(记者 黄敏 实习生 张慧)入汛以来,商洛市出现多轮强降雨天气。8月9日,记者获悉,商洛市自然资源局统筹部署,全面推进地质灾害防治,把保障人民群众生命财产安全落到实处,取得了阶段性成效。

该局成立了地质灾害“人盯人防抢撤”指挥部,出台《地

质灾害防御预案》、《“人盯人”+自然资源管理工作实施方案》、《地质灾害“人盯人防抢撤”工作实施方案》。各县(区)将地质灾害防治工作融入“人盯人”+基层治理创新工作机制,每个地灾隐患点都落实有监测员,对隐患点受威胁的群众每户都落实有盯撤责任人,逐级建立工作微信群,对监测

发现的问题,坚持一线处置。此外,该局要求,推动普适型监测预警,对重要隐患点和风险区布设普适性监测设备,全市共694处普适型监测点构成自动化监测网络,在线率常年保持在90%以上,处理预警信息1.2万余条;建立地质灾害气象预警机制,与气象部门密切协作,架设专线1

条,及时接收雨量、气象预警等数据,为地灾防治提供技术支撑;要严格落实汛期24小时带值班制度,由主要领导总带班,平战结合技术支撑单位做好应急救援准备,每天对各县(区)进行一次调度,降雨过程每晚对危重隐患点监测员、自然资源所值守情况进行电话抽查。